

苹果手机被盗后的利益链

刷机不成去深圳 变身高仿机流回市场



苹果手机被盗了,被盗后手机流向哪里,又有哪些人从中受益?近日,《北京晚报》就此展开了调查,发现苹果手机被盗的背后,竟然还暗藏着这样一个利益链!

几天前,北京的刘珊收到了一封显示由“苹果公司”发出的邮件,提示她立即定位锁定丢失手机。收到邮件前一天,她的苹果手机在北京的地铁站外被盗走。

正心急的刘珊喜出望外,按照网站提示,一步步地填写着手机的ID和密码等内容。邮件发出后,刘珊至今也没有等到“苹果公司”的回复。

在许多苹果手机丢失者的定位中,都显示了“木樨园”,短暂的几日停留之后,手机定位便显示出现在了深圳,此后便再无音信。

回复“官方邮件”后,为何音信全无?被盗手机为何会出现在北京的木樨园附近?又为何在几日后被转移至深圳?在这一系列行为背后,偷窃、收赃、刷机、异地销赃的利益链条已经形成。



钓鱼“官方邮件”第二天上门

早上8点,刘珊听着歌,随着拥挤的人群走出地铁站。

耳机里突然没有了声音,刘珊立刻摸了一下口袋,手机已经不见了。“完了!被偷了。”

折腾了两个多小时,刘珊启动了手机的“丢失模式”,冻结了跟手机绑定的银行卡,然后再去补办新的手机卡。

一天之后,刘珊收到一封“苹果公司”发来的邮件,称手机正在被尝试盗

活,需要输入苹果ID和密码来追踪定位。“我当时脑子有点蒙,就感觉丢了的手机能找回来。”

不假思索的刘珊迅速点击登录,输入了相关内容后,等待“苹果公司”的回复。“此后几天一直没有消息,当我再仔细看邮件的时候,发现那封邮件的域名根本不是苹果公司的,这时候我才发现上当了。”

市民王爽在苹果手机被盗后也收

到了若干次类似的邮件。邮件中涉及苹果公司的联系网址,“我打开一看感觉有些不像,再打开苹果真正的官网,发现这个链接是假的钓鱼网站,目的就是骗我用户名和密码等信息了。”

王爽并未理睬邮件,在他看来,即便找不回手机也绝不上当,不给小偷可乘之机。

过了几天,骚扰邮件没有了。

翻新去深圳变高仿机流回市场

小胡的手机在木樨园短暂停留了4天之后,再次得到的位置信息显示,手机已经到了深圳华强北手机市场附近。

在手机行业内人士眼中,华强北手机市场中有更加专业的刷机高手,也可以通过配件翻新,变成一部“新”的手机。

木樨园方仕通科技广场外,一名回收手机的摊主称,几日的努力后仍旧无法得到密码等信息,即无法刷机的手机,将被打包发往深圳。“发到那里的话,一个手机我也就能赚一百块钱左右。”

“那里就像一个工厂,需要的是苹果手机上的屏幕和摄像头等配件。”一名做二手手机回收出售的店主坦言,这些配件在深圳的华强北市场会被翻新,使用仿制苹果手机生产的主板,配上从被盗机器上拆卸的屏幕等配件,攒出一部“新”的手机。上货价格一般在1800元至2300元,但是这样的手机返修率较高。“被盗的手机,只要无法刷机的,99%都会出现在深圳的华强北。然后再卖向深圳之外的手机市场,也包括木樨园这里。”

一名曾在木樨园方仕通科技广场买到高仿苹果手机的机主表示,手机几乎一个月就需要刷机一次,每次刷机都需要收费,“每次都得来这儿刷,别的地方根本搞不定。”

方仕通科技广场的一名手机店店主坦言,几乎每天都有高仿机的买家来广场找商家讨要说法,但是都得不到什么结果。

虽然手机找回的可能性微乎其微,但刘珊的立案通知书一直放在钱包中,“真没想到,一个手机丢失的背后,有这么深的坑。”

一名办案民警表示,在报案后将立案调查,如有进展将与报案人取得联系,报案人也可以通过网络、电话的方式对进度进行查询。如果报案人取得相对准确的定位信息,警方也将对此进行调查。“从以前的经验来看,定位范围都比较大,破案的难度也比较大。”

防不胜防的骗局让王爽有些无奈,偷手机、偷后销赃、设法破解手机密码的骗局,刷机不成的手机配件变成了高仿机继续续在市场中以次充好。“这条利益链确实很肮脏,也很无奈。” (赵喜斌)

套路“官方电话”最终破防

手机被盗半个月之后,王爽已经对找回手机不抱希望了。

可是,骗局仍未结束。

一个40066的电话打来,让高度警觉的王爽一下子失去了理智。

“第一次我没有接,但是我查了一下这个电话号码,是苹果官方客服电话。”几分钟之后,这个号码再次打来电话,告知王爽的手机被发现在维修点解锁激活,但是没有发票,客服向王爽询问激活人是否是他本人。

“当然不是。”王爽斩钉截铁地说,对方提供了维修点的名字。电话中,“客服人员”称需要验证王爽的身份,王爽有些半信半疑。

“客服人员”称,凭着发票和身份证可以去维修点取回手机。“我就说我没有发票,只有盒子,对方说盒子也行。”听到这里,王爽十分激动,告知了ID信息等内容,对方称在半小时后会回复。

一个小时后,王爽越发觉着不对劲,发现ID密码已经被重置。“我觉得我



资料图

挺小心的,可还是被骗了,真是道高一尺魔高一丈。”王爽说,骗子骗取了资料解锁丢失模式,此后手机再找回的可能性就非常小了。

“打来的官方电话号码也可以通过

软件实现,软件可以编写出任意号码打进机主的手机。”王爽在被骗后,对官方电话的来源进行了调查。

记者发现,在网络中有众多出售此类软件的商家。

刷机 被盗手机最后奔木樨园

苹果手机被盗后,市民小胡在网上买了一个手机追踪的服务,“当有刷机出现的时候,就会通知我,并告诉我地址。”

小胡得到了一条信息,经过定位显示他的手机在木樨园附近。记者调查发现,多名被盗苹果手机机主在手机追踪信息中都定位在木樨园。

“木樨园附近有手机市场,也有许多收手机和买手机的人,那里也有一些地下刷机的人。”一名做着二手手机回收生意的店主表示,被盗的苹果手机大部分的去处都是那里。

北京南三环木樨园桥附近的方仕通科技广场,销售手机的摊位紧紧挨在一起,广场内的商户都在做着智能手机和配件产品的生意。方仕通科技广场外,回收手机的小桌子沿街摆设。

记者假称有一部手机想要出手,一名手机收购者将记者拉到一旁,拿出手机开始检查外观。“刷得开吗?”

看到记者摇头,这名收购者伸出了五个手指,“最多五百,能刷开的话可以给到一千块。”他表示,收到手机后,自己还可以通过一些手段“再努把力”,

“如果能刷开,就能赚多点。”

在询问了多家收手机的摊主后,摊主对于手机的来路并不关心。一名摊主坦言,他们的“手段”主要是通过邮件、短信、电话的方式,与机主联系,冒充苹果公司工作人员取得ID和密码。“没有这个活神仙也不好使,那手机就是一块带屏幕的砖头。”

一名做着二手手机回收出售生意的店主表示,一些小偷都有相对固定的回收刷机点。在偷到手机后,便会将手机卖到这里进行刷机。